
 

De enquête in cijfers 

Dat het onderwerp vissen van federatieve wedstrijden leeft, mogen we wel zeggen. Maar liefst 97 van 

de 193 (ruim 50%) gevraagde mensen hebben de enquête ingevuld.   

Van deze 97 mensen was er een enkeling die bereid was om de enquête in te vullen, doch zeer 

negatief over de wedstrijden, de reglementen, de sfeer en het water. Bijkomstigheid is wel dat 

betreffende personen nog nooit hebben meegedaan, en wat erg jammer is: dus ook geen enkel 

verbeterpunt of opbouwende kritiek hebben kunnen aandragen. 

Gelukkig heeft de overgrote meerderheid opbouwende kritiek, daar waar ze niet geheel tevreden 

zijn, en daar kan de organisatie zeker mee aan de slag! 

Wat feitjes: 

• Verreweg de meeste reacties zijn binnengekomen op 27 februari 2023. 

• De oproep in de regio-editie van Het VISblad eind april heeft helaas weinig reacties 

opgeleverd.  

• De redenen om te stoppen met één of meerdere wedstrijden, zijn heel divers.  

Zo is een deel te oud, niet alleen voor de jeugdwedstrijd, maar überhaupt voor het vissen van 

wedstrijden. Ook de slechter wordende gezondheid speelt mee. In totaal 11 mensen gaven deze 

reden aan om niet (meer) deel te nemen aan één of meerdere federatieve wedstrijden. 

• Een aantal mensen heeft een andere visserij ontdekt; bijvoorbeeld roofvissen. Dat kan 

natuurlijk ook, vissen blijft vissen in dezen. 3 Mensen hebben deze reden aangegeven.  Eén 

persoon heeft geen ambitie om wedstrijden te vissen. Sommige mensen zijn gestopt met de 

teams wedstrijd omdat ze geen team kunnen vinden. 

Maar er zijn ook een aantal redenen waar wij als organisatie wat mee kunnen doen. Ten eerste 

luisteren naar de wedstrijdvissers! Deze opmerking kwam een paar keer naar voren. Advies van de 

klankbordgroep één keer per jaar is voor een aantal vissers niet voldoende om gehoord te worden.  

Nog wat resultaten: 

• De meeste reacties gaan over de afstand tussen de stekken. Deze wordt door 16 mensen als 

te weinig ervaren. Er wordt een afstand van ten minste 25 meter per stek genoemd. Dit is iets 

waar de organisatie in de praktijk al naar streeft, maar wat afhankelijk is van de situatie aan 

de waterkant in combinatie met het aantal deelnemers.  

• Maar liefst 14 mensen willen graag dat er door de vissers zelf in de zaal geloot wordt 

voorafgaand aan de wedstrijd. Dit verhoogt de sfeer, is het argument. Al zijn er 2 mensen die 

de huidige digitale loting graag willen behouden. 

• Ook 14 mensen hadden adviezen over de prijsuitreiking. Die duurde in sommige gevallen te 

lang. Ook het prijzengeld mag omhoog, de prijsverdeling wat breder, bijvoorbeeld 1 op 3 of 1 

op 2 en niet 1 op 4 zoals nu gebruikelijk is. Daarnaast mag het podium terug en de winnaars 

mogen wel wat meer eer krijgen.  

• De bereikbaarheid van de parcoursen speelt ook een belangrijke rol. 8 Mensen hebben 

hierover opmerkingen gemaakt. De gemiddelde leeftijd van de deelnemers wordt hoger. Het 

wordt dus steeds belangrijker goed begaanbare/gemaaide parcoursen te zoeken.  



• 5 mensen hebben opmerkingen gemaakt over de teruglopende vangsten: “Kijk met name 

naar de periode waarin de wedstrijden gevist worden.”  

• Er zou te weinig variatie in de gekozen wedstrijdwateren zijn. De meeste mensen staan hier 

echter wat neutraler in.  

• Er is een groot aanbod aan wedstrijden, waardoor deelnemers keuzes maken.  

• Ook financiële drempels worden door 3 mensen gegeven als redenen om niet, of niet meer 

mee te doen met federatieve wedstrijden. Dit ook in combinatie met de soms tegenvallende 

vangsten en afstand naar de wedstrijdwateren van de diverse ONK’s. 

• We kregen een aantal opmerkingen over de reglementen; het advies om dit zo simpel 

mogelijk te houden; zoals geen freerunning systeem bij de feeder wedstrijd; dit jaar is dat 

inderdaad niet meer opgenomen.  

Naast (opbouwende) kritiek op onze federatieve wedstrijden, was er ook veel kritiek op de nationale 

wedstrijden. (Het lastige aan deze enquête was dat dit soms slecht te scheiden (regio/nationaal) was. 

We zullen hier in een toekomstige enquête ook rekening mee moeten houden.) 

De rijafstand naar de nationale wedstrijdwateren, de reglementen die eenvoudiger zouden moeten 

kunnen (verplichte maat aasbakjes en dergelijke) kwamen duidelijk naar voren. Dit heeft natuurlijk 

ook invloed op hoe de federatieve wedstrijden worden beleefd. Als federatie ventileren we deze 

zaken wel naar Sportvisserij Nederland. 

Daarnaast nog een 4-tal klachten over het NOK van 2022. Deze punten waren in de interne evaluatie 

ook al naar boven gekomen en we hebben deze verbeterpunten meegenomen naar het NOK van 

2023. We kijken met plezier en vertrouwen terug op deze afgelopen editie.  

De cijfers in beeld: 

 

 

 

De sfeer tijdens de wedstrijd 
3= zeer ontevreden 

 

14= ontevreden 
 

16= neutraal 
 

43= tevreden 
 

15= zeer tevreden 
 
Voor 18,68% een onvoldoende, voor 81,32% een 
voldoende. Ruimte tot verbetering! 
  

 

Sfeer tijdens de wedstrijd

Zeer ontevreden ontevreden neutraal

tevreden zeer tevreden



 

 

 

  

 

 

 
Het Viswater 
 
4= erg ontevreden 
17= ontevreden 
35= neutraal 
14= tevreden 
3= zeer tevreden 
 
Voor 28,77% een onvoldoende, voor 71,23% een voldoende.  
Ook hier ruimte tot verbetering! 
    

 

 

  

 
Afronding van de wedstrijd 
1= erg ontevreden 
11- ontevreden 
22= neutraal 
33=tevreden 
9= erg tevreden 

  

Voor 15,79% een onvoldoende, voor 84,21% een voldoende.  
Ook hier ruimte tot verbetering 

Niet alle 97 mensen die de enquête hebben ingevuld hebben ook overal een antwoord op gegeven, 

vandaar de verschillen in aantallen. 

Vervolg: 

Het Viswater

Erg ontevreden Ontevreden

Neutraal Tevreden

Zeer Tevreden

Afronding van de wedstrijd

Erg Ontevreden Ontevreden

Neutraal Tevreden

Erg Tevreden



Zoals hierboven beschreven is er ondanks de ruime voldoendes op de diverse onderdelen, zeker nog 

ruimte tot verbetering. 

In de afgelopen periode zijn hier al de volgende stappen in ondernomen: 

• Uitvoerig besproken binnen de COW 

• Raadplegen afgeslankte vorm van de klankbordgroep 

• Diverse gesprekken langs de waterkant 

De zaken die hier al uit naar voren gekomen zijn voor het seizoen 2024: 

Loting 

De loting zoals deze nu is zal iets aangepast worden. De effectieve loting blijven we op kantoor 

verrichten, hetzij door medewerkers, Wedstrijdcommissie leden, hetzij een combinatie. Dit heeft 

naast een praktische reden ook een reden tot maximalisatie van deelname. Het blijkt namelijk dat 

tussen de 5% en 15% van de deelnemers helemaal niet zit te wachten op 2 uur voorbereidingstijd aan 

de waterkant. Deze mensen zeggen zelfs af te haken als we weer gaan loten in de zaal. Daar het ons 

streven is zoveel mogelijk deelnemers aan de waterkant te krijgen, hebben we voor een 

tussenoplossing gekozen: 

De loting wordt ’s ochtends bekend gemaakt in de kroeg, hierna mag men vertrekken naar de 

waterkant. Echter de loting wordt pas 30 minuten later digitaal verstuurd naar alle deelnemers. We 

willen hiermee bereiken dat we zoveel mogelijk mensen naar de horecagelegenheid krijgen. Door 

zoveel mogelijk mensen in de horecagelegenheid te krijgen, hopen we ook dat dit ten goede komt 

aan de sfeer. En daarnaast de mensen die maar een half uur tot een uur nodig zijn qua voorbereiding, 

ook deze mogelijkheid te bieden om deel te blijven nemen. Mocht dit in de praktijk niet werken, dan 

moeten we voor 2025 naar een andere oplossing kijken. 

Prijsuitreiking 

De prijsuitreiking zal vanaf 2024 weer gedaan worden in de horecagelegenheid, inclusief de bekende 

bloemen en een huldiging op een nieuw aan te schaffen podium. Bewust pas vanaf 2024, zodat we 

geen 2 verschillende situaties krijgen nog in 2023. 

Het viswater 

De suggesties uit de enquête zijn besproken met een afgeslankte klankbordgroep. Hieruit zijn 

sommige wateren als alternatief bovengekomen. Echter veel aangedragen wateren zijn of te kleine 

trajecten, of niet geschikt qua toegankelijkheid. Dit is voor elke wedstrijd weer een uitdaging. Echter 

een aantal aangedragen wateren zullen we aan het eind van 2023 meenemen in de keuze voor de 

wedstrijden van 2024. 

De overige hoogtepunten zullen in de komende COW-vergaderingen en overleggen met de al dan niet 

afgeslankte klankbordgroep in de rest van dit jaar en begin volgend jaar worden besproken: 

• afstand tussen de stekken 

• duur prijsuitreiking / hoogte prijzengeld 

• bereikbaarheid van de parcoursen  

• teruglopende vangsten 

• groot aanbod aan wedstrijden 

• financiële drempels  

• de reglementen 

We hopen deze punten voor 2024 effectief te hebben behandeld en al dan niet gewijzigd. 



Als laatste nog een oproep aan de mensen die hebben aangegeven wel te willen helpen bij de 

wedstrijden. Het blijkt namelijk dat er van de 8 personen die dit hebben aangegeven er helaas 2 geen 

contactgegevens hebben achtergelaten. En daar de enquête anoniem ingevuld kon worden, is dit 

voor ons helaas niet te traceren! Dus mocht je hebben aangegeven dat je wel in de 

Wedstrijdcommissie wilt, of controleur worden bij een wedstrijd, en je bent nog niet benaderd vanuit 

kantoor? Meld je dan alstublieft via: 0592-542890 (vraag naar Tom de Jonge) of info@vissen.nl 

 

 

 


